

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 1.ª plana  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en las 2.ª y 3.ª planas  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana

Remitidos y esquilas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año X.—Num. 5222

Alicante Domingo 29 Junio de 1902

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

Callos-durezas

¡ES EL MEJOR, SIEMPRE CURA!  
Prevenir y curar los callos y durezas que no hacen más que disminuir el trabajo, impedir el andar y causar dolor, como es comprobado por el uso de nuestra...

## CALLIGIDA ABRAS XIFRA

Depósito central: Farmacia de Abras Xifra, Argensola, 10, Madrid,

v G. García y Martín y Compañía

Callos-durezas

¡¡¡JAMAS DEJA DE DAR RESULTADO!!!  
El incoloro, no duele, mancha ni corroe. Calma el dolor a la primera aplicación extirpando pronto los callos y durezas. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.

### FOREIGN PRESS OFFICE

Corresponsales en todos los países del mundo.

Foreign Press Office es el colaborador indicado para los periódicos, revistas, boletines de noticias, listas, sociedades, etc., que deseen estar al corriente del movimiento intelectual del mundo entero.

#### LOS MEJORES PERIÓDICOS

de Europa y América.  
Corresponsales en España, D. Antonio Cobos Liso, calle del Calvario 10, segundo, derecha, MADRID.

### ANISETE SUPEREINO

## ELECTRA

Verdadero néctar que se halla de venta en el depósito y gran bofitería de...

### DOÑ ANSELMO VALLS

Sagasta, 30—ALICANTE

## COLOCACIÓN PARA 75 ZAPATEROS

en Alicante

En la Fábrica de Calzado de los Sres. Ayú y Compañía, San Nicolás, 6, que cuenta con un Depósito en Madrid, Glorieta de Quedo, 2, y una sucursal en esta plaza, número 3, se necesitan diez operarios de mujer, diez de cadete, veinticuatro de primera, segunda y tercera, para señora en clavado y otros veinticinco para caballero, de clavado y cosido.

### La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación en la provincia.

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12

HACE DOS EDICIONES

TELEFONO 182.—APARTADO 25

### FORNULOS DISPEPSIA DIABETES

levadura de cerveza ALFONSO

3.50 pesetas, farmacia SORIBES

### EL MILAGRO DEL SAN JUAN

Era ya bastante viaje, en el honrado pueblo de Alcorroque, de lindas y blancas casitas, rojos tejados y verdosas ventanas, la costumbre de que toda enamorada pareja había de plantar una clavellina, y si algún capullo de esta od-

decían los del pueblo—era el centro de libaciones, alguna vez origen de reconciliación de los dos «abuelos».

Estaban enemistados por cualquier política cuestionista? Ya se sabía: el tío Andrés marchaba a la taberna, y para concertar las paces con su antagonista era suficiente dijera a la moza que servía el vino: «¡usted fresco!»

—Traeme un jarro del añejo riojano, tan puro como el que bebe el Sr. Nicasio.

Entonces el aludido replicaba: «¡usted fresco!»

—Pues lo que es si se lo traen tan puro como a mí, está usted fresco. Es «misimamente» agua de la acequia.

Y así continuaba la conversación, casualmente iniciada, terminando, bien con un fortísimo apretón de manos, bien con un estrecho abrazo, pronunciando «¡no teñir jamás por cuestiones de tan poca monta!»

Hasta tal punto llegaba tan pronto como ocurría un suceso, la jactancia de su casa, y el Sr. Nicasio, consecuente en llevar la contraria a su compinche, pintó la suya de un color gris tan oscuro, que poco le faltaba para ser negro.

Esto dio origen a varias discusiones entradas personajeras, pero pronto terminaron las rencillas ante la jarra del mostoso zumo.

II

El tío Andrés tenía en su hijo Juanico el mozo más «plantao» varonil, marcial y honrado de todo el alcorroqueño pueblo, y el Sr. Nicasio, en su adorada hija Andrea la muchacha más batuffra, salada y hermosa de veinte años en contorno. Largo tiempo se amaban estos dos jóvenes, pero, de una manera tan especial, que jamás se atrevieron sus labios a proferir el amoroso estado de sus corazones, y no haber sido por que sus acaudalados padres acordaron la boda de los muchachos, seguro que Juanico hubiera quedado mozo toda su vida y Andrea en buena disposición de vestir imágenes.

Y es lo que decía Juanico interiormente: «Si no me caso con Andrea, quedaré soltero toda mi vida. Y tras estos pensamientos jurábase también interiormente que no llegaría la siguiente noche sin que hubiese abierto el pecho a la niña de sus sueños. Pero pasaba el tiempo sin que Andrea escuchara palabra alguna del joven que mostrará sus amorosas intenciones.

Nada proponíase el joven decirle lo que sufría con el acendrado amor de su alma, se encontraba con Andrea, y entonces, según su propia expresión, atravesábasele una cosa en la garganta interrumpiendo de sus más mínimas frases.

Así pasaba el tiempo, Andrea jurándose no amar a otro que Juanico. Este, maldiciendo su poco atrevimiento para decir cuatro cosas a su adorada. Pero tenía la profunda convicción de que era amado, y esto bastaba para calmar sus desesperantes ímpetus.

Llegó un día en que los padres de los chicos, los susodichos caciques, viendo el tío Andrés que Andrea era un excelente partido para su hijo, y el Sr. Nicasio que no encontraría en todo el pueblo, ni buscado con candil, para su

hija Andrea, un mozo tan rico y honrado como Juanico, entre «trago va trago viene» acordaron el «casorio» como si de la cosa más sencilla del mundo se hubiese tratado.

—Mi hija lleva tanto—dijo el señor Nicasio—

—¡Juanico cuanto!—repuso el tío Andrés.

—Pues nada, que en buena salud lo disfruten—replicó a su vez el último. Ni paso más, ni paso menos.

Como esto sucedía en el florido y primaveral mes de abril, convinieron Juanico y Andrea plantar la clavellina que al principio hemos dicho plantaba toda pareja de novios.

Y un domingo, Juanico, reventando de alegría por ser ya el prometido de la linda Andrea, vestido con el traje de los días de fiesta, de corto calzón, medias azules, alpargaticas de lustroso casu cabeza, fué a buscar su venerada Andrea para plantar la consabida clavellina.

Cuando llegó a la solariega casa del señor Nicasio, hallóse con que Andrea le aguardaba hacia largo rato, tan deseosa como él de dicha plantación.

Juanico la contempló, embobado de tanta belleza. Las mejillas tenuamente sonrosadas en combinación con sus grandes ojos negros y finísimo terciopelo de su cabellera le daban el aspecto de una diosa. Todo su cuerpo respiraba hermosura, amor y salud.

Ceñía su palpitante seno un aterciopelado corpiño de negro color. Negra también era su falda, pero no así el vistoso mandil bordado de gruesa franja dorada.

Los dos jóvenes, acompañados de los autores de sus días fueron al campo, cubrieron de tierra la consabida clavellinera, y conformes quedaron en volver el día de San Juan a ver si algún capullo se transformaba dicho día en odorífero, y vistoso clavel.

III

Hacia largo tiempo que no disputaban los tan repetidos tío Andrés y señor Nicasio, cuando una tarde se le ocurrió al último decir a su «compañero»:

—Sabes lo que estoy pensando? Para que la felicidad sea completa es necesario si se abre algún capullo el día de San Juan, sea blanca la flor en que se transforme; emblema de la paz é inocencia.

—Estás muy equivocada, para que nuestros hijos sean completamente dichosos, es preciso que la flor sea de un rojo subido; seguro indicio de salud y belleza; atributos, indispensables del amor. Si fuera blanca no se casaría mi Juanico con tu hija.

—Otro tanto te digo.

Y lo que es natural: empezaron las disputas y cuestiones, haciendo sufrir a sus jóvenes retoños mil tormentos indecibles.

—Recontra con tu padre!—decía Juanico a su novia.—Mira que si sale roja la flor no me puedo casar contigo.

—Pues el tuyo es menos testarudo. Si el clavel es blanco me quedo sin Juanico.

Y al chico se le saltaban las lágrimas, y Andrea lloraba de sentimiento y dolor.

Entre estas y otras cosas llegó el tan deseado día de San Juan, y consecuentemente en lo dicho fueron al campo a ver si algún capullo había despuntado y de qué color era la flor en que se transformaba.

Juanico había dicho a su padre la noche antes:

—No sólo no me voy a casar con Andrea, sino que temo pierda usted. Ayer tarde vi el capullo más próximo a «reventar» y las puntas de sus hojas eran de un subido colorado.

Así no es de extrañar marcharan todos pensativos y cabizbajos sin que cruzara la menor palabra durante el breve tiempo que duró el paseo.

El capullo se veía convertido en un hermoso y extraño clavel. Sus hojas de un blanco nevado, hallábanse tachonadas por multitud de diminutas y rojas manchas, presentando un lindísimo conjunto semiblanco y bermellón, pocas veces admirado por su belleza.

—Ya nos podremos casar—dijo alegremente Juanico.

Milagro de San Juan, repuso Andrea inolinando ruborosamente sus ojos.

Juan B. Guerra Gómez

### EL RAYO DE ALLARIZ

Desde Allariz nos escribe un querido amigo dándonos cuenta de la catástrofe ocurrida en aquella Iglesia.

A las diez y media estando la iglesia llena cayó un rayo, dando dos vacas a la nave y causando la muerte a 25 personas e hiriendo a muchas.

El mayor parte de los muertos lo fueron por asfixia, pues en los edificios no se notó lesión alguna.

Varios arrojaron sangre y tenían todavía pulso cuando llegaron las autoridades y los médicos.

Una joven tenía arrancados los pechos y herido el vientre.

Una joven tenía la espalda en carne viva y la piel arrollada en la parte inferior.

Ningún sacerdote ha sido herido.

Los muertos y heridos son todos aldeanos.

La chispa penetró por la orna de la iglesia, partiendo y arrojando un pedruzco, aunque sin ocasionar derrumbamientos.

A las cuatro de la tarde del día 26 salieron el gobernador, el director de «El Eco», el diputado provincial Sr. Gallego y el inspector de policía.

Durante el viaje tuvieron que bajarse del carruaje y arrojar a tierra, por saltar las chispas a ambos lados de la carretera.

La tormenta ha durado todo el día. A la madrugada regresó de Allariz el gobernador y el Sr. Gallego.

Los heridos son más numerosos de lo que se creía.

Muchos están graves, habiendo administrado anoche la Extremaunción a uno de ellos.

Uno de los concurrentes al templo es el vaso loco.

Los muertos son tres hombres y dos mujeres, una de ellas en cinta. Uno de los muertos es viudo y deja cinco hijos, y otro se había casado el día anterior.

Se tiene noticia de envenenamientos. El gobernador ha telegrafiado a las autoridades de la provincia y al ministro de la Gobernación pidiendo socorros para las víctimas y los niños desamparados.

Uno de los muertos en la catástrofe de Allariz deja nueve hijos en la mayor orfandad. El conflicto se agrava por la necesidad de hacer la autopsia a 25 cadáveres sin haber médicos suficientes y con la oposición del pueblo que no quiere que se verifique este mandamiento de la ley.

Así como el propósito de procurar con sujeción en la medida de sus fuerzas a los que hayan resultado víctimas de tan terrible catástrofe.

El obispo señor Carrascosa, que se hallaba enfermo, al tener noticia de la catástrofe inmediatamente se dirigió a Allariz, entregando tres mil pesetas para el socorro de las víctimas.

El número de muertos es de 25 y el de heridos 47, muchos de estos gravemente heridos. A tres de ellos se les ha administrado la Extremaunción.

Se temen más defunciones, pues la corriente eléctrica atravesó la piel de varias personas. Infinidad de familias quedan completamente desamparadas.

El vicario de esta capital D. Tomás María Pérez ha solicitado autorización del Ayuntamiento por medio de instancia.

Por la alcaldía se ha remitido a la capitania general de Aragón, copia certificada del acuerdo por el que el Ayuntamiento de esta capital declaró soldado en el reemplazo de 1901 al mozo Manuel Soler Collis.

D. Francisco Fons Guerra. Calle de Torrijos, 80, 1.º. Maestro de canto, especialmente para la clarificación, impostación y desarrollo de la voz.

Café Comercio. Esta noche tendrá lugar a las nueve y media un gran concierto por el tenor señor Gomis y acompañado al piano por el Sr. Poveda, los cuales ejecutarán el siguiente programa.

Primera parte. 1.º «La Partida», Alvaros. 2.º «Lohengrin», recuento.—Wagner. 3.º «La Africana», O'Paradiso.—Meyerber.

Segunda parte. 1.º «Giacinta», romanza.—Penchelli. 2.º «Cavalleria Rusticana», Siciliano.—Masconi. 3.º «M. Sistiola», epílogo.—Artigo Bóito.

El señor Tesorero de Hacienda de esta provincia ha sido autorizado por la dirección general del Tesoro público para que el día 1.º de Julio próximo abra el pago a las clases activas, pasivas, clero y religiosos en clausura que perciben sus haberes y asignaciones en esta provincia.

Venta. En la calle de las Navas de esta capital acaba de construirse una bonita y elegante casa-chalet con arreglo a los modernos adelantos de edificación.

El «Boletín Oficial» de esta provincia publica en su número de hoy el extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de la capital en las sesiones celebradas durante el mes de Mayo último.

Se halla algo indispuerto de salud nuestro querido amigo D. Miguel Alcaraz González, teniente coronel de reclutamiento de esta capital.

Hay domingo las bandas de música de Muchamiel, San Juan y Agost, durante las primeras horas de la mañana han tocado diama por las calles de esta capital.

El estado del Pantano en el día de ayer las cuatro de la mañana, es el siguiente: Existencia de agua: 17 palmos. Pared descubierta: 77 id. De cieno: 102 palmos. Entrar: 1 1/4 mts.

Leemos en nuestra colega «El Liberal» de Madrid: «El gobernador de Alicante». El gobernador de Alicante, D. Leopoldo Riu, ha telegrafiado al Sr. Moret dimitiendo el cargo que ejerce, en el caso de que se conduca, con motivo de lo ocurrido en aquella capital por la salida del Gobierno.

La contestación del Sr. Moret ha sido admitirle la dimisión. Ha sido destinado a la comandancia militar del castillo de Santa Bárbara de esta capital, el capitán D. Felipe Méndez de Vigo y Méndez Vigo.

La «Gaceta» publica hoy un real decreto del ministerio de Gracia y Justicia, dando reglas para la provisión de registros de la propiedad por el turno tercero.

Se dispone que terminado el plazo de la convocatoria la Dirección general procederá al examen, con los documentos presentados, de los expedientes personales de los solicitantes, y teniendo en cuenta méritos y servicios, formará la terna con los que, a su juicio, reúnan mayores merecimientos, siempre que sean de superior igual ó inferior clase que la del registro que haya de proveerse, y cuentan con más de veinte años de servicios efectivos, si se trata un registro de primera clase, de quince si es de segunda, de ocho si es de tercera, y de cuatro si es de cuarta.

Teatro Principal. La función celebrada anoche en dicho teatro estuvo muy concurrida que la anterior.

Constituirán el programa del espectáculo las siguientes obras: «Dulces memorias», hermosa comedia.

En un acto de D. Emilio Basso; el juego cómico de Benavente titulado «El tren de los maridos», y al propósito lírico en un acto, música del maestro Moreno Bañales, «Los de Lara».

Todas las obras, alcanzaron una primorosa interpretación y gustaron mucho al distinguido público que prorrumpe repetidas veces en entusiásticos aplausos, premiando así a los celebrados autores de tan notables producciones y a los excelentes artistas que forman la compañía de que es director el Sr. Romea.

Esta noche se pondrán en escena la comedia en un acto y en verso original de D. Miguel Echegaray «En plena luna de mie», estreno de la comedia en dos actos y en prosa de los hermanos Quintero titulada «El fido», y la espléndida comedia de Vital Aza denominada «La praviada».

Para mañana lunes se anuncia el estreno de «El Motete», entremes lírico de los Sres Quintero escrito expresamente para el chistoso actor Manolo Rodríguez.

Advertimos al público en general, que el día 17 del próximo mes de Julio termina el plazo voluntario para la adquisición de dentulas personales.

Transcurrido el mismo procederá la Administración contra los morosos por la vía de apremio.

El Sr. D. S. León XIII dirige al episcopado español aludido muy directamente a la situación de la Iglesia española y recomienda a sus pastores gran fidelidad, exquisita vigilancia y frecuente celebración de los congresos episcopales.

Han solicitado el retiro provisional con arreglo a la Ley extraordinaria de 8 de Enero último, los segundos tenientes de infantería (E. R.) afectos a la Zona de esta ciudad, D. José Cauda Survent y D. Abauro Valdearcel G. rta.

D. Vicente Gadea Más, director del Sindicato de Regos de la huerta de Alicante. Hace saber: Que durante los días 30 del actual y 1, 2, 3 de Julio próximo se entregará en las oficinas de esta Dirección, los baldíos para las tandas: 19, 20 y 21 (9, 10 y 11 de verano) de Monnegre, del corriente año, teniendo presente que, los interesados no comparezcan a recoger preceptuamente en el artículo 27 del Reglamento para el aprovechamiento de las aguas de 30 de Abril de 1849.

Lo que se hace público por medio de este edicto, para conocimiento de los señores propietarios regantes. Alicante 28 de Junio de 1902.—El director, Vicente Gadea.

CULTURA Y GRATITUD. Lo dijimos ayer refiriéndonos a lo que hablamos, dicho siempre el pueblo que todos los años acude a depositar una corona en memoria de los que murieron por la libertad, y se postra ante el sepulcro del que sacrificó su vida por salvar la de sus semejantes, es incapaz de realizar bajas acciones incompatibles con la hidalguía y la gratitud que aquellos hechos revelan.

Una vez más puso ayer de manifiesto esas cualidades el pueblo de Alicante. El primer acuerdo de los detenidos por los sucesos del martes, al ser puestos en libertad, fué el de dar las gracias a quienes directa e indirectamente habíamos contribuido a que se abriesen las puertas de la prisión en que estaban encerrados.

En este objeto recorrieron las redacciones de todos los periódicos, acompañados de los amigos que esperaban su libertad y cuyo número fué creciendo a medida que se divulgaba la noticia, hasta convertirse al llegar a esta casa en imponente y pacífica manifestación que resonaba aún más grandiosa por el sentimiento que la impregnaba.

La corrida de esta tarde. Seis toros de Halcón. Espadas: ALGABEÑO MONTES. A mi no me extraña que España se pierda y que no la salve ni el gran Canalejas, que surjan motines, que estalle la guerra, que los elementos pidan la cabeza de los diez ó doce que junto a una Iglesia, cantaron el himno de la Marsellesa.

Ahora no me extraña que se abra la tierra y reduzca a escombros una isla entera, onyes habitantes ¡heraja horrendal no tenían placas... en ninguna puerta. Ya no será raro que algún fraile venga y tras larga plática a Rico convenza, mientras Vitarera armado de tres o cuatro hachas y freiles reduce a pavessas.

Hoy nada me extraña de lo que sucede, y todo me tiene sin pisa de pena, lo que me confunde, lo que me entristece, es que en Alicante no tiene otras fiestas que las que se pagan con lo que se obtenga en esta corrida.

Ya no será raro que algún fraile venga y tras larga plática a Rico convenza, mientras Vitarera armado de tres o cuatro hachas y freiles reduce a pavessas.

Hoy nada me extraña de lo que sucede, y todo me tiene sin pisa de pena, lo que me confunde, lo que me entristece, es que en Alicante no tiene otras fiestas que las que se pagan con lo que se obtenga en esta corrida.

Yolaro está, que después del artículo que ayer publicamos con el título de «Rumor Grave», no nos podía extrañar el bando que el digno alcalde, presidente de Dices así:

«Delegada esta Alcaldía por el señor Gobernador civil de la provincia para presidir la corrida de toros de esta tarde, me considero en el caso de hacer público que según certificación de los veterinarios don Arturo Langa y D. José Gómez, el toro señalado con el número 17 de los anunciados para la corrida, padece una afección de la extremidad posterior izquierda que puede impedir la lidia en parte ó en totalidad.»

El corolario de ese bando ha sido el enchiquerar los toros antes de que llegasen los encargados de presenciar la operación.

La entrada un lleno completo. Hecho el despejo aparece en el ruedo REGATERO Negro, recogido de cuernos y bien criado no tenemos tiempo de enterarnos de sus cualidades, pues a la cuarta, pica que toma, le introducen un tanto así de palo señalando medio brazo y el toro dobla.

El puntillero a la primera, buen principio. El presidente con muy buen acuerdo mandó que se rebobasen las puyas para ver si son las que esta mañana se cogieron. Se nan los clarines y sale BARCELÓ

El influjo del nombre será tanto, que a los cuernos le ras morir de espanto, ya escuchan de las olas el rumor y del combate lanzan al fragor. Negro, cornual to, y con el aspecto de todo un toro. Montes le lancea recibiendo aplausos. Con voluntad y poder aguantó siete pinchazos y dos arres, arrancándose de la joya y sin necesidad de moups.

Adornado con tres pares de banderilla, pasa a la jurisdicción de Montes que viste de morado y oro. El toro hecho un caramelo, sondeando el trazo sin pases de maza, por lo que nadie se explica la desconfianza con que le pasa el espada.

Un pinchazo espiándose fuera. Algunos pases de escaso lucimiento y una estocada hasta la bola entrando con fé. El puntillero a la segunda. AOEITUNO Al ver el pelo negro que el bicho lleva pienso si la coetuna nos saldrá breve. Del mismo color y tipo que el anterior, sale abanto y Algabeño abriéndose de espaldas para los pies. Después de la segunda pica vuelve la cara, una, dos, tres, etc., y solo a fuerza de acousones y capotazos cumple con los de la ley, saliendo solo de la suerte. Caballos para el arrastre de. El burel completamente quedado entre el onta y los banderilleros, con una indiferencia sajona.

FABRICA DE SOMMIERS y Almacén de Muebles. Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro, INGLESA Y DEL PAIS. SILLERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES. ALICANTE. Plaza de la Constitución, 16.

# EL DIA

## Compañía anónima de seguros.—Capital social pesetas 10.000.000

### SEGUROS MARITIMOS.—SEGUROS DE INCENDIOS SEGUROS DE VALORES.—BANCA

Subdirector en esta provincia: D. Jaime Antón Martínez, Jorge-Juan, núm. 11.

## NUESTRA INFORMACION

### «LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

Madrid 28 de Junio de 1902.

Reina gran marejada política, haciéndose muchos comentarios sobre los últimos decretos.

Sabido es que en el último Consejo de ministros fueron aprobados varios decretos que no aparecen por ninguna parte.

Con la combinación de mandos militares ha ocurrido algo parecido; aunque el General Weyler ha querido explicar lo ocurrido, diciendo que si se nombra Capitán General del Norte a Linera es por que la presente estación ha de pasarla allí el Rey, excusamos decir que no ha logrado convencer a nadie.

Circula el rumor de próximas dimisiones de algunos Consejeros responsables.

La Corte marchará a San Sebastián el día 4 del próximo Julio. El Ministro de Estado acompañará al Rey en una jornada veraniega. Le ha sido admitida la dimisión al Gobernador de Alicante.

Fundada esta su dimisión en los sucesos ocurridos en dicha capital a causa de la salida de la procesión.

El Consejo de Ministros anunciado para hoy ha sido aplazado hasta el miércoles próximo.

En el ministerio de la Gobernación se ha desmentido oficialmente la noticia circulada de la dimisión del gobernador de Barcelona, señor Manzano.

Se ha dicho que la combinación de gobernadores está firmada y la publicará uno de estos días la «Gaceta».

De «El Globo»

No es cierto que quedará ayer aplazada la firma del decreto relativo a la inspección de la enseñanza privada. No lo llevó a Palacio el señorconde Romanones, y mal pudo, por lo tanto, ocurrir lo que veladamente indicaba algún colega.

Los ministros de Gracia y Justicia y Agricultura han conferenciado esta tarde con el presidente del Consejo.

El Sr. Suarez Inclán dio cuenta por extenso al Sr. Sagasta del viaje a Palamós y de los sucesos de Barcelona registrados con motivo de la llegada del Sr. Canalejas a dicha ciudad el domingo último.

La recepción diplomática que como viernes debía celebrarse, esta mañana en el ministerio de Estado, se suspendió por tener que asistir el ministro a los funerales en memoria del general Moiss.

La Marquesa de Esquilche ha enviado un donativo de mil pesetas para las familias de las víctimas de Allariz (Orense).

En Arcos de la frontera se concentraron los patronos y los obreros para los trabajos agrícolas en toda la presente temporada, evitando así la continuación de la huelga.

En el citado pueblo hubo gran manifestación de regocijo con tan justo motivo.

El ministro de la Guerra ha dado las ordenes oportunas para que estén dispuestos a marchar a Jerez al primer aviso un regimiento de caballería y tres batallones de infantería.

Como las noticias recibidas hoy en Madrid de Jerez son más satisfactorias que las de ayer, se ha suspendido el orden de marcha de aquellas fuerzas.

Parece que los anarquistas de Jerez no cesan en su propaganda extendiéndola a los obreros para que se produzcan disturbios.

Esta noticia ha motivado varias conferencias telegráficas del ministro de la Guerra con las autoridades militares de aquella región, encareciéndoles que adopten cuantas precauciones sean necesarias y autorizándoles para que propongan al Gobierno todos aquellos medios que juzguen convenientes para evitar todo género de perturbaciones y contrarrestar la propaganda anarquista entre los obreros agrícolas.

Reina gran agitación obrera en Sabadell.

Se han adoptado grandes precauciones en previsión de desórdenes.

Telegramas de Jerez comunican que se celebró un mitin, al que concurrieron más de cinco mil huelguistas, casi todos braceros de aquellos campos.

Se pronunciaron discursos violentos y amenazadores.

Hay la creencia de que el lunes se declarará la huelga general en toda la región.

El Gobernador de Cadiz, que se encuentra en Jerez está gravemente enfermo.

Se dice que se encargará Basmond del gobierno civil de aquella provincia.

Las precauciones en Jerez son extraordinarias, habiéndose reconcentrado grandes fuerzas de la guardia civil y del Ejército.

Las autoridades siguen haciendo gestiones para que patronos y obreros lleguen a un acuerdo y quede solucionada la huelga.

Almodovar ha vuelto a telegrafiar a sus amigos para que coadyuden a la solución de la huelga, no mostrándose intransigentes.

La cotización oficial de los francos a sido hoy a 36'60 y en las libras no hubo operaciones.

Políticos de viaje.—Suelto de «La Correspondencia».

Madrid 29 (8'35)

En Torrecillas (Burgos), descargó una gran tormenta.

Cayeron varias chispas eléctricas. Doce personas resultaron gravemente heridas.

Despachos de Londres dicen que se aceptó la mejoría del Rey Eduardo, reñando con este motivo gran alegría.

Está descartado el Marqués de Estrella para la Capitanía general de Madrid.

Es probable que sea nombrado el general Delgado.

Donativo.—Huelga evitada

Madrid 29 (9.)

La Marquesa de Esquilche ha enviado un donativo de mil pesetas para las familias de las víctimas de Allariz (Orense).

En Arcos de la frontera se concentraron los patronos y los obreros para los trabajos agrícolas en toda la presente temporada, evitando así la continuación de la huelga.

En el citado pueblo hubo gran manifestación de regocijo con tan justo motivo.

### El Rey de Inglaterra fuera de peligro

Madrid 29 (9'15)

Nuevos despachos de Londres participan que ha desaparecido todo peligro de complicación, en la enfermedad que aqueja al Rey Eduardo.

Por esta razón se ha suprimido el parte de su enfermedad en el «Boletín Oficial» de Londres.

Estas noticias han producido gran entusiasmo en aquella capital.

### Agitación obrera en Sabadell.—La cuestión social en Jerez.—Francos y libras

Madrid 29 (10.)

Reina gran agitación obrera en Sabadell.

Se han adoptado grandes precauciones en previsión de desórdenes.

Telegramas de Jerez comunican que se celebró un mitin, al que concurrieron más de cinco mil huelguistas, casi todos braceros de aquellos campos.

Se pronunciaron discursos violentos y amenazadores.

Hay la creencia de que el lunes se declarará la huelga general en toda la región.

El Gobernador de Cadiz, que se encuentra en Jerez está gravemente enfermo.

Se dice que se encargará Basmond del gobierno civil de aquella provincia.

Las precauciones en Jerez son extraordinarias, habiéndose reconcentrado grandes fuerzas de la guardia civil y del Ejército.

Las autoridades siguen haciendo gestiones para que patronos y obreros lleguen a un acuerdo y quede solucionada la huelga.

Almodovar ha vuelto a telegrafiar a sus amigos para que coadyuden a la solución de la huelga, no mostrándose intransigentes.

La cotización oficial de los francos a sido hoy a 36'60 y en las libras no hubo operaciones.

ciones y que la crisis por la tanto está latente.

### Artículo de «El Correo».—Diez mil huelguistas

Madrid 28 (11.)

«El Correo» publica esta noche un artículo de fondo, ocupándose del rumor circulado referente a que el Rey se había negado a firmar algunos decretos de los que le han puesto a la firma los ministros.

Dice el órgano oficioso de Sagasta, que el gobierno debe desmentir rotundamente el citado rumor, siendo falso, y presentar la dimisión si es cierto.

En el salón de conferencias se ha hablado del artículo de referencia, acenándose la opinión de que el gabinete durará poco por el dualismo existente en las principales cuestiones y por no contar, al parecer con la absoluta confianza de la Corona.

Telegramas de Jerez dicen, que el problema obrero se agrava cada vez más.

Actualmente hay en huelga diez mil obreros y se teme que el lunes sean veinte mil ó más.

### FEDRICO S. CAÑAS

Representaciones comisiones y encargos.

Asuntos teatrales.

Correspondencia y colaboración para periódicos.

Gestión de toda clase de asuntos.

Datos y noticias de cuantos particulares se deseen.

Garantías convincentes y honorarios médicos.

San Miguel, 8, 2.º—Madrid

EN la imprenta y litografía de T. Muñoz se necesita aprendices.

### EL MEJOR OBSEQUIO

Lo es sin género de duda, un paquetito de las tan afamadas «Pastillas de café y leche esterilizada» de los renombrados fabricantes de Logroño, Alonso Hermanos.

Principales constituyentes de estas pastillas: azúcar refinado, leche natosa esterilizada y café moka.

Probados y os convenceréis. Depósitos: Ultramarinos finos de Mariano Alvarez («Cañas») y de Juan Fernández, Princesa 10.

### Estómago Intestinos

Miles de curaciones justifican el éxito de las TABLETAS DIGESTIVAS Morelló

para curar las Malas digestiones, Gastralgias, Gastritis, Acidosis, Dispepsias, Náuseas, Vómitos, etc.

Farmacía del actor Barcelona y principales

### PIANOS

VENTAS CAMBIOS Y ALQUILER

### ANTONIO FALCO

MUSICA E INSTRUMENTAL

Sagasta, 32 y 34, Alicante

### ELEGANTE HORCHATERIA DE ANTONIO LOPEZ JEREZ

Este acreditadísimo turroneiro ha abierto ya su renombrada Horchateria y ofrece a su numerosa clientela, como en años anteriores en el Pasaje de Américo, sus esmerados y ricos helados de todas clases.

### Pasaje de Américo

### Aviso al público

María la Monleona, que vivía en la calle de San Agustín, número 4, se trasladó a la calle Torrijos, 57 bajo, donde ofrece su rico pan *bodo* verdadero y las tan acreditadas

### TORTAS DE ATUN

para la víspera de San Juan.

También pone en conocimiento del público, que no se dejan sorprender por una vendedora rubia que vende por la calle y toma el nombre de Monleona por haber estado al servicio de esta. El que vende hoy el pan *bodo* de la Monleona, es un hombre entrado en años y vestido de negro.

Se reciben encargos y se sirven a domicilio.

Torrijos, 57, (bajo)

### GUANOS

### La Campana

Guanos especiales para cada cultivo. Análisis garantizado. Pídanse catálogos y muestras. Resultados maravillosos.

R. Guillén López e hijo

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ

### Estómago Intestinos

Miles de curaciones justifican el éxito de las TABLETAS DIGESTIVAS Morelló

para curar las Malas digestiones, Gastralgias, Gastritis, Acidosis, Dispepsias, Náuseas, Vómitos, etc.

Farmacía del actor Barcelona y principales

### ALMACENES DE

# EL SIGLO

### NAVARRO HERMANOS

CALLE MAYOR Y PASAJE DE AMÉRICO

Grandes existencias en toda clase de Tejidos, Pañería y novedades para señoras, caballeros y niños.

CASA ESPECIAL en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en pañuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños

### Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases.—PRECIO FIJO

33, Torrijos y 31, víspera de Américo

